

美国要抬关税 欧盟出招应对

欧盟警告:美若提高钢铁和铝产品关税,将对哈雷摩托车征税



特朗普



容克

欧洲联盟委员会主席让-克洛德·容克3月2日晚警告,一旦美国政府对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税,欧盟方面将出台反制措施,包括对美国产波旁威士忌酒、哈雷-戴维森牌摩托车和“李维斯”牌牛仔裤征收进口关税。欧盟方面还说,将考虑“防御措施”,以应对美国征收高关税后大量钢铁和铝产品涌入欧盟市场的局面。

防御反击

美国总统唐纳德·特朗普3月1日宣布,美国将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。欧盟方面随即发出措辞严厉的声明,警告美国将受到欧盟贸易报复。

3月2日,容克在德国北部城市汉堡发表讲话时说:“我们将对美国产摩托车,例如哈雷-戴维森牌摩托车,以及牛仔裤,例如‘李维斯’牌,以及波旁威士忌酒征收进口关税。”他说,这类做法“愚蠢”,却“有必要”。

欧盟委员会发言人亚历山大·温特施泰因说:“长时间以来,我们都在为这种局面做准备。”相关反制方案有望于3月7日成形。

业内人士警告,一旦美方对进口钢铁和铝产品征收高关税,而欧盟仍维持零关税政策,将有一大批非欧盟国家的产品因无法进入美国市场而涌向欧盟,届时将冲击欧盟相关产业。

路透社推测,欧盟方面可能依据世界贸易组织规则,启动类似2002年

的“保护措施”。2002年3月,时任美国总统乔治·W·布什宣布对10类进口钢铁产品加征最高达30%的关税,期限3年。2002年3月至5月,欧盟、中国、日本等世贸组织成员先后针对美国的保障措施启动世贸争端解决程序。

特朗普不惧

特朗普政府征收高关税的决定在美国国内外受到广泛反对,但他本人3月2日依旧态度坚定。他在社交媒体“推特”上留言,声称美国“乐见”贸易战争:“美国和每一个与它有贸易往来的国家都存在数十亿美元的贸易逆差,这种情况下,贸易战争是好事,美国会轻易取胜。”

特朗普3月1日宣布将征收高关税的决定后,一名白宫官员告诉路透社记者,当晚白宫内“一片混乱”,因为政府内部人士对这项政策意见不一。

路透社说,就某项政策,特朗普总会于第一时间展现强硬态度,在谈

判过程中再作出些许妥协。但这次,白宫发言人萨拉·赫卡比·桑德斯说,即将对钢铁和铝产品征收的关税税率不会改变。

特朗普3月3日再次展现不示弱姿态:“如果欧盟想要进一步提高对美国企业征收的高关税,我们就会对那些自由进入美国市场的欧盟车征税。他们让我们的车辆无法在欧盟销售。多么严重的贸易失衡。”

《华盛顿邮报》3月3日报道,特朗普上述言论的矛头似乎指向德国。特朗普的贸易顾问彼得·纳瓦罗认为,德国汽车大批出口至美国,抢占了美国本土汽车的市场份额,同时限制了美国汽车在德国的销售。

阿尔法投资伙伴公司分析,特朗普马上“变调”的可能性极小。

这家智库在一份研究简报中说,短期内,特朗普政府不可能对高关税政策进行微调或挑出个例,再或根据某个国家制定专项政策。“但我们对这项政策迟早会被修改抱有一定希望。”

据新华社

韩总统特使团回访朝鲜

韩国总统府青瓦台3月4日宣布,韩国总统文在寅将派特使团3月5日起对朝鲜进行为期两天的访问。

青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿当天发布消息说,特使团团长为青瓦台国家安全室长郑义溶,成员包括国家情报院院长徐薰、统一部次官千海成、国家情报院第二次长金相均和青瓦台国政状况室室长尹建永,另有5名工作人员随行。

郑义溶说,特使团由对南北问题具有丰富经验和深刻见地的成员组成,相信会对完成此访任务有很大帮助。

尹永灿说,特使团将访问朝鲜首都平壤。访朝期间,特使团将与朝方高层官员就促进朝鲜半岛和平、改善南北关系展开对话,特别将就创造条件促成以半岛无核化为目标的朝美对

话、促进南北交流等问题进行全面讨论。至于外界关注的被朝扣留美国公民的问题,青瓦台一位负责人5日向媒体表示该问题不是韩国总统特使团此次访朝的“主题”,并称,如果朝美举行试探性对话,对话的核心必定是半岛无核化。

有韩国媒体3月5日报道称,总统特使团访朝期间,将会见数名朝鲜政府高层人士。其中最受关注的是,特使团可能于3月5日晚或6日会见朝鲜劳动党委员长金正恩,首席特使郑义溶将当面递交文在寅致金正恩的亲笔书信。

尹永灿还说,此次派特使团访朝是作为平昌冬奥会之际朝鲜最高领导人金正恩派遣特使访韩的回访。特使团将于3月6日下午返回韩国,随后郑义溶和

徐薰将赴青瓦台,向文在寅总统汇报访朝结果。之后,他们两人将启程赴美,向美方介绍相关情况。同时,韩国政府也称将就此事与中国、日本政府进行密切协商。

文在寅3月1日晚与美国总统特朗普普通电话时表示,韩方计划近期派遣特使访问朝鲜。

2月9日,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领的高级别代表团乘专机抵达韩国,出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。次日,文在寅在青瓦台会见朝鲜高级别代表团并共进午餐。金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使向文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信,并转达了金正恩对文在寅访问朝鲜的口头邀请。

据新华社

域外传真

英国

大雪阻碍交通 孕妇路上产冰雪宝宝

受寒流影响,近日英国多地迎来降雪天气。大雪给人们的出行造成不便,公路交通受到严重阻碍。3月2日,由于雪天无法及时赶到医院,英国一名孕妇在公路上生下了宝宝。

据报道,准妈妈丹妮娜早上临盆,火速赶往医院途中受到大雪阻碍,只好由丈夫安德鲁接生。

安德鲁称,当时天气很不好,他一直找不到地方停车,孩子开始生出来的时候,他根本来不及打电话叫救护车。不过安德鲁称,因为家里前两个孩子出生的时候他都在场,所以这次接生就像是“复习”,他打开车门,跪在雪中,把孩子接了下来。医护人员不久后抵达现场,随后将丹妮娜母女紧急送往医院。

席安娜的降生,给已经“冻僵”的英国带来温暖。英国当地救援队将这个趣事分享到了社交网站上,引发热议。网友们在给席安娜送上祝福的同时,还给她起了“A66公路冰雪宝宝”这个昵称。

据中新网

泰国

忘记怀孕9个月 女子赤脚追贼1公里

据泰国《世界日报》报道,租住在春武里府直辖县某出租屋内的21岁泰国女子韶佻洛近日遭遇入室盗窃,她一着急,竟然忘了自己已经怀孕9个月,光着脚就去追偷她钱包的女贼。

据悉,韶佻洛一边追一边呼叫众人帮忙,一直追出去1公里多远,才在出租车司机的帮助下将45岁的女盗贼初蒂味抓住。

追逐期间,初蒂味将韶佻洛的钱包扔在路边,被好心市民捡去归还。

据悉,初蒂味是某政府机构办公室的女工,当天她去韶佻洛所在的出租屋询问租房之事,并趁机偷走韶佻洛装有1200铢现金、一个手机及个人证件的钱包。

据中新网

布隆迪

总统踢球摔倒 以阴谋罪逮捕对手

据英国媒体报道,非洲国家布隆迪的总统皮埃尔·恩库伦齐扎在一场业余足球比赛中数次摔倒,对方球队两名官员因此被捕,罪名是“对总统实施阴谋”。

恩库伦齐扎经常代表他自己的球队参赛,通常对手都知道他们面对的是总统,也没人敢使出真功夫。但在此前进行的一场比赛中,对手阵中的两名官员被指雇用当地的刚果难民参赛。

一名目击者称:“这些刚果人显然不认识总统,因为他们在比赛中来狠的,每次总统拿球,他们都攻击总统,导致总统摔倒了几次,而布隆迪球员均小心翼翼。”

据《广州日报》